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Ata da 10ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Itapagipe, MG. Aos 
dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove 
horas, realizou-se a décima Reunião Ordinária, sob a presidência do vereador 
Wilson Paula Rodrigues e secretariada pelo vereador Rafael Queiroz Leonel. 
Pelo livro próprio registrou-se a presença dos seguintes vereadores: Bruno Faria 
Ferreira, Claudia Rosa Tavares, Divino Omar Barbosa, Fransérgio de Oliveira 
Borges, Lucimário Carneiro Barbosa, Luiz Leonel Filho, Rafael Queiroz Leonel, 
Sinvaldo Roberto Barbosa e Wilson Paula Rodrigues. Constatado a presença de 
todos os vereadores, o senhor Presidente declarou aberto os trabalhos e 
determinou a leitura da ata da reunião anterior, que sem manifestação 
discordante foi declarada aprovada. Na sequência, determinou a leitura do 
expediente que constou de:- Projeto de Lei Municipal nº 551, de 05 de maio de 
2025, que institui programa de apoio/incentivo para a construção e revitalização 
de calçadas e passeios públicos no município de Itapagipe-MG e dá outras 
providências;  Projeto de Lei Municipal nº 552, de 05 de maio de 2025, que 
autoriza o Poder Executivo a utilizar as dependências de Clube Recreativo que 
especifica e dá outras providências;  Projeto de Lei Municipal nº 553, de 15 de 
maio de 2025, que ratifica as alterações promovidas no Contrato de Consórcio 
Público e Estatuto do Consórcio Público Intermunicipal de Saúde da Rede de 
Urgência e Emergência da Macrorregião do Triângulo do Sul - Cistrisul e dá 
outras providências; e  Indicação nº 045/2025. Passado para a ordem do dia, o 
senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 551, de 
05 de maio de 2025, que institui programa de apoio/incentivo para a construção 
e revitalização de calçadas e passeios públicos no município de Itapagipe-MG e 
dá outras providências. A vereadora Claudia pediu vista e o senhor Presidente 
concedeu.  Em seguida, colocou em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 
552, de 05 de maio de 2025, que autoriza o Poder Executivo a utilizar as 
dependências de Clube Recreativo que especifica e dá outras providências. O 
vereador Fransérgio pediu vista e o senhor Presidente concedeu. Continuando, 
Projeto de Lei Municipal nº 553, de 15 de maio de 2025, que ratifica as 
alterações promovidas no Contrato de Consórcio Público e Estatuto do 
Consórcio Público Intermunicipal de Saúde da Rede de Urgência e Emergência 
da Macrorregião do Triângulo do Sul - Cistrisul e dá outras providências. 
Encaminhado às Comissões de Legislação, Justiça e Redação, de Fiscalização 
Financeira e Orçamentária e de Obras e Serviços Públicos, recebeu pareceres 
favoráveis de todos os seus membros. Submetido à apreciação do Plenário, foi 
aprovado por oito votos favoráveis. Ato contínuo, procedeu a leitura da Indicação 
nº 045 de autoria dos vereadores Rafael Queiroz Leonel e Luiz Leonel Filho, 
pela qual indicam ao senhor Prefeito, determinar o monitoramento de câmeras 
onde estão localizadas as caçambas de lixo, nesta cidade. Submetida a 
apreciação do Plenário, foi aprovada por unanimidade. Passado para a parte 
final, o vereador Lucimário Carneiro abordou sobre uma empresa que está 
construindo casas, que estão furando buracos e tirando terra, tampando com 
entulhos, tirando terra de um lugar e jogando em outro. Relatou que ligou para a 
polícia, que foi no local, mas que eles não têm competência para esse assunto, 
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que precisa vir um perito da polícia do meio ambiente. Afirmou que se tiver 
conversa de doação de terreno no local que era o lixão, vai levar a questão para 
o Ministério Público. Comentou que apresentou Moção de Aplausos para o 
menino Bruno, que foi vencedor no rodeio, de apenas 16 anos. Ressaltou que 
precisa de apoio da Prefeitura, porque peão de rodeio também é atleta e leva o 
nome de Itapagipe para o Brasil inteiro e precisa dar apoio também para a 
itapagipense Cíntia. Sobre a prova dos três tambores, relatou que quando 
começou a prova não tinha ambulância no local, que uma criança caiu, a 
ambulância demorou para chegar, a secretária da saúde chegou primeiro e que 
segundo ela não foi informada que precisava de ambulância. Asseverou que 
isso foi um descuido porque rodeio é um evento que nem precisa avisar que 
precisa de ambulância, que essas provas, precisa de suporte da Secretaria da 
Saúde. Disse que tem ambulância, mas não tem motorista, que precisa urgente 
contratar pessoas com capacidade e que tenha curso de primeiros socorros. 
Disse que recebeu reclamação que está faltando medicação na farmácia e um 
comunicado dizendo que na terça e quarta a farmácia estará fechada para 
balanço e que em sua opinião, não tem necessidade de fechar, que já teve 
inclusive Indicação da Câmara, pedindo para ter plantão no sábado, domingo e 
hora do almoço, porque tem seis funcionários, portanto não há necessidade de 
fechar a farmácia. Abordou sobre as estradas do município, dizendo que as 
usinas fazem o que entendem e que hoje fez denúncia a respeito das estradas. 
Comentou que teve reclamação a respeito da vereadora Claudia, dizendo que 
gostaria que lesse a ocorrência, porque é de extrema importância para a 
Câmara. Disse que teve denúncia, um boletim de ocorrência da vereadora 
intimando o pessoal do trabalho, e que inclusive no primeiro dia fala na 
ocorrência que ela estava com roupa da Prefeitura, como funcionária e que iria 
deixar para falar sobre o assunto na próxima reunião.  Continuando, o vereador 
Luiz Leonel abordou sobre a questão da retirada de terra, sugeriu aos 
vereadores que reunissem com o senhor Prefeito para pedir a compra ou 
aluguel de uma área para atender essas demandas da população. O vereador 
Sinvaldo Roberto parabenizou os colegas pela Indicação, dizendo que precisa 
ter uma conscientização da população e sugeriu que a Prefeitura comprasse 
uma área para a retirada de terra. Parabenizou a diretoria do Sindicato Rural 
pela realização da festa. Fazendo uso da tribuna, o vereador Bruno Faria 
parabenizou a diretoria do Sindicato, os peões, os jovens Bruno e Cíntia, 
dizendo que vão levar o nome de Itapagipe para onde eles forem, e que a 
Prefeitura precisa incentivar esse esporte, porque é muita gente carente que 
precisa e é necessário ajudar no início. Disse que a Câmara é parceira do 
Sindicato Rural, que a Expoita foi uma belíssima festa, que está melhorando a 
cada ano que passa, e sobre a questão dos shows ou qualquer evento, no 
momento em que destinam o dinheiro, estão juntos para ajudar a escolher. 
Fazendo uso da palavra, a vereadora Claudia parabenizou o senhor Weder 
Teodoro, a Diretoria do Sindicato e a todos os colaboradores pela realização da 
Expoita e a população de Itapagipe pela presença. Parabenizou o campeão do 
rodeio Bruninho, ressaltando que foi muito gratificante vê-lo ganhar o prêmio. 



 

ata nº. 446/2025 
 
 

  

51 

Enfatizou que os jovens precisam de apoio, fez apelo ao senhor Prefeito para 
continuar apoiando o circuito Gold Team, pois o rodeio e a prova dos três 
tambores são esportes e precisam de incentivo. Afirmou desconhecer a 
reclamação que o vereador Lucimário mencionou ao seu respeito, mas que vai 
procurar a procuradoria da Câmara para se inteirar do assunto, disse que se 
errou, será a primeira a pedir desculpas e querer apurar a situação. Comentou 
que ficou decepcionada com o que aconteceu na festa, disse que foram várias 
reuniões, que preparou toda a documentação para a interdição da rua, para 
melhorar, proteger os pedestres, mas que não foi possível, que a Secretaria da 
Fazenda não foi lá, não conseguiram cumprir, não fecharam a rua com toda a 
documentação liberada, porque seria um fechamento, um cumprimento parcial 
da lei. Observou que lei não se cumpre parcialmente, que cumpre totalmente, 
portanto faltou esse apoio. Disse que não poderiam favorecer uns e outros não e 
que foi por isso que não conseguiram cumprir essa parte, e pediu desculpas a 
todos. Por último o senhor Presidente fez leitura de carta abeta de autoria do 
senhor Caio Márcio Gonçalves, pela qual abordou sobre a realização de evento 
na Praça da matriz, no dia 18 de maio de 2025, relatando que o Governo 
Municipal interditou com correntes e cadeados as vias de acesso no entorno da 
praça, com dezenas de pessoas e carros com som automotivos, ensurdecedor, 
insuportável, desrespeitoso, beirando o incontrolável. Relatou que os moradores 
do entorno da praça ficaram impedidos da mobilidade urbana (direito de ir e vir), 
e ao final pediu que sejam tomadas as providências cabíveis, inclusive com a 
mediação do Ministério Público. Finalizando, o senhor Presidente fez as 
considerações finais e agradeceu a presença de todos. Nada mais foi tratado, 
encerrou-se a reunião. Para constar, eu, Rafael Queiroz Leonel, secretário, 
mandei lavrar a presente ata, a qual vai devidamente assinada por mim, pelo 
senhor Presidente e demais vereadores, depois de lida e aprovada na próxima 
reunião. Sala das reuniões, 19 de maio de 2025.  
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